
 

嚴重特殊傳染性肺炎員工防疫隔離假薪資費用加
倍減除辦法總說明 

為因應嚴重特殊傳染性肺炎疫情對國內經濟、社會之衝擊，一百零

九年二月二十五日制定公布嚴重特殊傳染性肺炎防治及紓困振興特別條

例（以下簡稱本條例），其中第四條第一項規定，機關（構）、事業單

位、學校、法人、團體就其給付員工依第三條第三項規定請假期間之薪

資，得就該薪資金額百分之二百，自申報當年度所得稅之所得額中減

除。其給付員工依中央流行疫情指揮中心指揮官所為應變處置指示而得

請假期間之薪資，亦同。 

為利機關（構）、事業單位、學校、法人、團體適用上開規定，爰

依本條例第四條第三項規定授權，訂定「嚴重特殊傳染性肺炎員工防疫

隔離假薪資費用加倍減除辦法」（以下簡稱本辦法），重點如下： 

一、本辦法授權依據。（第一條） 

二、本辦法用詞之定義。（第二條） 

三、機關（構）、事業單位、學校、法人、團體申請適用薪資費用加倍減

除之計算規定。（第三條） 

四、機關（構）、事業單位、學校、法人、團體給付員工請假期間之薪

資費用不得重複享有優惠。（第四條） 

五、申請適用薪資費用加倍減除者，應於辦理當年度所得稅結算申報

時，依式填報並檢附相關證明文件。（第五條） 

六、給付薪資經查明有虛報情事者之處理方式。（第六條） 

七、本辦法之施行日期。（第七條） 

  



 

嚴重特殊傳染性肺炎員工防疫隔離假薪資費用加
倍減除辦法 

條文 說明 

第一條  本辦法依嚴重特殊傳染性肺炎

防治及紓困振興特別條例（以下簡稱

本條例）第四條第三項規定訂定之。 

一、本辦法之授權依據。 

二、本條例第四條第一項規定：「機關

（構）、事業單位、學校、法人、團

體給付員工依前條第三項規定請假

期間之薪資，得就該薪資金額之百

分之二百，自申報當年度所得稅之

所得額中減除。其給付員工依中央

流行疫情指揮中心指揮官所為應變

處置指示而得請假期間之薪資，亦

同。」第三項規定：「第一項請假期

間、員工、給付薪資金額範圍、所得

額範圍及減除方式、申請期限、申請

程序、應檢附之證明文件及其他相

關事項之辦法，由中央衛生主管機

關會同財政部並會商相關機關定

之。」爰將本條例第四條第三項列為

本辦法之授權依據。 

第二條 本辦法用詞，定義如下： 

一、請假期間，指符合下列情形之一

者： 

(一)員工經各級衛生主管機關認定

應接受居家隔離、居家檢疫、集

中隔離或集中檢疫而請防疫隔

離假之期間。 

(二)員工為照顧生活不能自理之受

隔離或檢疫家屬而請防疫隔離

假之期間。 

(三)員工依中央流行疫情指揮中心

指揮官所為應變處置指示而得

請假之期間。 

二、員工：指受機關（構）、事業單位、

學校、法人、團體僱用從事工作獲

致薪資者。 

三、給付薪資金額：指薪金、俸給、工

資及其他因從事工作獲致之經常

一、第一款請假期間之定義，係依本條例

第三條第三項及第四條第一項後段

規定適用本辦法之請假期間。 

二、第二款員工之定義，係參照勞動基準

法第二條第一款有關勞工定義定

之。 

三、參照勞動基準法第二條第三款有關

工資之定義、營利事業所得稅查核

準則第七十一條薪資支出之定義及

中小企業員工加薪薪資費用加成減

除辦法第二條第一項第四款經常性

薪資之定義，規定適用本辦法之給

付薪資金額範圍，包括薪金、俸給、

工資及其他任何名義之經常性給與

均得適用。 



 

性給與。但不扣除應付所得稅、保

險費及工（公）會會費。 

第三條 機關（構）、事業單位、學校、

法人、團體給付其員工於請假期間之

薪資，依下列方式自其當年度所得額

中減除： 

一、屬應辦理營利事業所得稅結算、決

算或清算申報者，得就其給付薪

資金額之百分之二百，自當年度

營利事業所得額減除。 

二、屬應辦理綜合所得稅結算申報之

執行業務者、私人辦理補習班、幼

兒園及養護、療養院（所），得就

其給付薪資金額之百分之二百，

於核實計算申報當年度執行業務

所得或其他所得中減除。 

規定機關（構）、事業單位、學校、法人、

團體給付其員工依第二條第一款規定請

假期間之薪資費用加倍減除之計算方

式。 

第四條 適用本條例第四條第一項規定

之機關（構）、事業單位、學校、法人、

團體，給付其員工請假期間之薪資金

額，應減除政府補助款部分，且以稅捐

稽徵機關核定數為準。 

機關（構）、事業單位、學校、法

人、團體給付前項之薪資金額，如已適

用其他法律規定之租稅優惠，不得重

複適用本辦法之規定。 

機關（構）、事業單位、學校、法

人、團體依本辦法規定得減除之金額，

以減除當年度依所得稅法第十四條第

一項第二類、第十類或第二十四條規

定計算之所得額至零為限；依前開所

得稅法規定計算所得額已為負數者，

不得依本辦法規定適用加倍減除。 

一、為避免同一筆薪資費用重複享有優

惠，爰於第一項及第二項規定，機關

（構）、事業單位、學校、法人、團

體適用本辦法之薪資費用應排除政

府補助款，及該薪資費用已適用其

他租稅優惠者（例如研究發展工作

全職人員之薪資費用適用研究發展

支出投資抵減優惠），不得重複適用

租稅優惠。 

二、第三項規定機關（構）、事業單位、

學校、法人、團體依本辦法規定減除

之金額，以減除當年度依所得稅法

第十四條第一項第二類、第十類或

第二十四條規定計算之所得額至零

為限；渠等依前開所得稅法規定計

算之所得額為負數者，不得適用加

倍減除。 

第五條 申請適用本條例第四條第一項

規定之機關（構）、事業單位、學校、

法人、團體，應於辦理當年度所得稅結

算、決算或清算申報時，依規定格式填

報，並檢附薪資金額證明、依前條規定

一、第一項規定機關（構）、事業單位、

學校、法人、團體申請適用本條例第

四條第一項規定之程序及應檢附之

相關文件。 

二、第二項規定申報表格由財政部定之。 



 

計算之明細表及下列文件： 

一、員工因居家隔離、居家檢疫、集中

隔離或集中檢疫而請防疫隔離假

者： 

(一)員工請防疫隔離假之假單、請假

紀錄或其他證明文件。 

(二)各級衛生主管機關開立之居家

隔離通知書、居家檢疫通知書、

集中隔離證明、集中檢疫證明

或其他證明文件。 

二、員工為照顧生活不能自理之受隔

離、檢疫家屬而請防疫隔離假者： 

(一)員工請防疫隔離假之假單、請假

紀錄或其他證明文件。 

(二)受照顧者符合前款第二目規定

之受隔離或檢疫證明文件。 

三、員工依中央流行疫情指揮中心指

揮官所為應變處置指示而得請假

者： 

(一)員工請假單、請假紀錄或其他證

明文件。 

(二)符合依中央流行疫情指揮中心

指揮官所為應變處置指示而得

請假之證明文件。 

前項申報表格之格式，由財政部

定之。 

機關（構）、事業單位、學校、法

人、團體依第一項規定填報之資料有

疏漏，經稅捐稽徵機關通知補正，屆期

未補正者，稅捐稽徵機關應不予受理。 

三、為落實獎勵機關（構）、事業單位、

學校、法人、團體給付有薪之防疫隔

離假等相同性質假別之政策目的，

於第三項明定機關（構）、事業單位、

學校、法人、團體僅填報資料疏漏，

稅捐稽徵機關應通知補正，以維納

稅人之權益，及屆期未補正之法律

效果，以資明確。 

第六條 依本辦法規定申請加倍減除之

薪資金額，經稅捐稽徵機關查明有虛

報情事者，依所得稅法第一百十條有

關短漏報稅額規定及依稅捐稽徵法第

四十八條第一項有關停止並追回其享

受獎勵待遇之規定處理。 

規定虛報薪資費用之處罰方式，應依所

得稅法第一百十條有關漏報、短報之處

罰及稅捐稽徵法第四十八條第一項停止

並追回違章所屬年度享受租稅優惠待遇

之相關規定處理。 

第七條  本辦法自中華民國一百零九年

一月十五日施行。 

配合本條例之施行，明定本辦法自特定

日施行。 




